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Magyar katonák Kínában.
Szenzációs jelentést kaptunk 

Bécsből. A közös hadügyminisz­
tériumban lázas munka folyik. Az 
ordre debataillet dolgozzák ki arra 
az esetre, ha A usztria-Magy ar- 
ország nagyobb haderővel venne 
részt a hatalmak Kína ellen irá­
nyuló akcióiban. Már ki vannak 
jelölve azok a csapattestek, melyek 
a kidolgozandó terv szerint moz- 
gósittatnak. E csapattestek pa­
rancsnokságainak irodáiban is lá­
zasan dolgoznak.

A mozgósítás előkészületein 
két gyalogezred, egy osztrák és 
egy magyar már ki vannak je­
lölve arra, hogy Pólába és onnan 
hadihajókon Kínába induljanak ; 
egyelőre csak békelétszámban. Ez 
a két ezred már kapta a paran­
csot, hogy az első távirati fel­
hívásra rögtön útnak induljanak. 
Ez a távirati parancs abban a 
pillanatban fog bekövetkezni, a 
melyben a pekingi vérfürdő hire, 
illetőleg az a hir, hogy a pekingi 
osztrák-magyar követség tagjait 
lemészárolták, kétségtelen meg­
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erősítést nyer. A két ezred a 
Peking és Tiencin megszállására 
küldött nemzetközi haderőhöz fog 
csatlakozni.

A kínai eseményekkel szoros 
összefüggésben van gróf Go- 
luchovszky közös hadügyminiszter­
nek párisi utazása is. A minthogy 
teljesen elképzelhetetlen, hogy 
ilyen komoly időkben Ausztria- 
Magyarország külügyminisztere kéj­
utazásokat tegyen. Ugyancsak a 
kínai eseményekkel van összefüg­
gésben Széli Kálmán miniszter- 
elnöknek küszöbön álló bécsi 
utazása. A Eátóton nyaraló mi­
niszterelnök ugyanis e hét elején 
Budapestre megy és onnan Bécsbe 
utazik, ahova időközben a külügy­
miniszter is meg fog érkezni.

A miniszterelnök minden meg­
nyugtató biztatás daczára mégis 
tart attól, hogy az egymásra tor­
lódó aggodalmas események az 
ellenzéket nem némitották még el 
egészen, végre mégis arra fogják 
indítani, hogy a parlament össze­
hívását követelje. A miniszterelnök 
tehát a bécsi körökkel egyetértőleg 
akarja mégállapitani azt a választ,

melyet majd a hozzá intézendő 
kérdésekre adnia kell.

Bécsi körökben különben nagy 
a hajlandóság arra, hogy a ma­
gyar országgyűlést utólag is ki­
rályi kézirattal napolják el, hogy 
ez által teljesen elejét vegyék 
annak, hogy a magyar képviselő­
ház akár a trónörökös nyilatkozata, 
akár az osztrák alkotmányosság, 
akár a monarchia küszöbén álló 
kínai ügyek kérdésében kellemet­
lenkedjék.

A miniszterelnök azonban ez 
ideig még ellentáll e tervnek, 
mert attól tart, hogy ez az ellen­
zéket nagyon elkeserítené és az 
őszi parlamenti campaqv.a külön­
ben is súlyosnak Ígérkező bonyo­
dalmait is nagy mértékben fo­
kozná.

Eddig a tudósítás Goluchowsky 
és Spaun kalandos tervei, a kínai 
gyarmatpolitika, amelynek a ma­
gyar kormány és az országgyűlés 
oly határozottsággal ellentállott, 
mégis ténynyé fognak válni. A 
magyar országgyűlést és magyar 
kormányt egyszerűen meg sem 
kérdezik. A miniszterelnök persze

A titok.
Augusztusban rettentő forróság ural 

kodott s különösen a szobában nagyon 
fojtó volt a levegő s a lusta legyek az asz­
talon levő ezukordoboz és narancsvizes 
palaczk körül zümmögtek. A szoba levegőjén 
is érezni lehetett, hogy nagy beteg van a 
szobában. A legyek minduntalan rászállottak 
a lázban fekvő beteg félig nyitott ajkaira, 
— hiába űzte el őket a beteg asszonynak 
fia. Pietro esten kint is ott ült a beteg ágya 
mellett s hallgatta a legyek zümmögését és a 
beteg haldokló tüdejének tompa horgosét, 
amelyet néha éles, makacs köhögés szakí­
tott félbe.

Pietro, a ki a kimerültségtől ezender- 
gett, egyszerre csak fölrezzet s az anya 
arczára nézett. Emlékezetébe akarta vésni 
anyjának a betegségtől lesoványodott arczát, 
amelynek egyes vonásai már megmeredtek ; 
tudta, hogy az anyja meg fog halni. Könny 
uem szökött száraz szemeibe, zokogás nem 
tört elő kebléből; el volt kábulva. Mint 
valami tetszhalott, úgy járt-kelt a szobában ; 
orvosságot adott a betegnek, megitatta; meg­
igazította vánkosát. Nem rezzent össze, 
neui remegett s azon erőlködött, hogy az

arcza közönyösnek lássék ; mikor köhögést 
hallott, csak akkor sápadt el egy kissé s 
elfordította a fejét.

Mikor azonban az anya eszméletlenül 
feküdt az ágyon, csak akkor gondolkozott. 
Milyen jó anyja volt neki! A legjobb anya, 
aki csak volt a világon. És a születésétől 
fogva ez utolsó napig soha, soha nem vált 
el az anyjától egy napra sem. Kicsi korá­
ban mindig az anyjával aludt, aztán az ő 
szobájában lakott, később pedig a szomszéd 
szobában, amelynek az ajtaja mindig nyitva 
volt, hogy éjjel is beszélhessenek egymás­
sal, ha felébrednek. Az anyja mentette meg 
az életét gondos ápolásával, mikor a gyer­
mek-betegségek egész sora fenyegette az 
életét.

Egyszer meg is kapta a himlőt, más­
kor meg a tífuszt. Mindig elkísérte az is­
kolába s az iskolából haza. Otthon együtt 
tanultak. Ha Pietro könnyelmű és szórako­
zott volt, az anyja elkezdett sírni, mire az­
tán Pietro is zokogott. Együtt mentek sé­
tálni, Pietro szép ruhában, a melyet az 
anyja varrt, az anyja pedig szerény ruhá­
ban, de boldogan.

Nyári estéken sokáig elbeszélgettek 
egymással, egymást átölelve s arczaikat

érintve. S az anya elmondott neki mindent, 
ami szép és rut csak van az életben. A fiú 
csak hallgatta, anélkül, hogy válaszolt volna ; 
megezírogatta az arczát, amely gyakran 
könyben ázott. Az anyja sohasem beszélt 
magáról, soha a múltjáról, hanem többnyire 
csak a fiáról s a fia jövőjéről. Később, 
mikor már nagyobb lett, néha igy szólt az 
anyjához:

— Beszólj már magadról is valamit!
— Nem ón; minek? — szólt ilyenkor 

az asszony s egy kissé mindig elhalványo­
dott. ..

A fiú egészen olyan volt, mint az 
anyja; egészen úgy gondolkozott és érzett.

Most már tizenkilencz éves, nagy, 
erős fiú volt s nyugodtan gondolkozott a 
világról és az emberekről. An anya mintha 
érezte volna, hogy most már nem szükséges 
tovább élnie, megbetegedett; s bizonyos 
volt benne, hogy meghal.

Mikor a halál közeledett, az anya és 
fiú szeretető még csak erősbödött.

— Anyám 1 Anyám I — Mindig csak 
ezt hajtogatta a fiú s valahányszor a saját 
szavát hallotta, mindig azt gondolta, hogy 
meg kell őrülnie.

*



utólagosan, azt fogja mondani, 
hogy ez az ő tudatával és bele­
egyezésével történt, de előbb 
Bécsbe megy megkérdezni, hogy 
vájjon mely okok bírták őt arra, 
hogy ebbe beleegyezzen.

Az ellenzéknek ezzel szemben 
most már sürgős és elengedhetet­
len kötelessége a parlament sür­
gős összehívása. A nemzetnek 
tisztán kell látnia ebben a kér­
désbe 1 és a legnagyobb nyoma­
tékkel tiltakoznia kell az ellen, 
hogy fiait egy eszeveszett kalandor- 
politika érdekében a kinai mészár­
székre vigyék.

Munkások a miniszternél-
— Fővárosi tudósítónktól. —

A magyar állam vasúti gépgyár­
ból kimaradt munkások tegnap kísér­
letet tettek, hogy a pénzügyminiszter 
elébe jussanak kihallgatásra. A miniszter 
nem fogadta őket, ellenben utasította 
a munkásokat, hogy jelentkezzenek 
Wálnay kőbánya-tanácsosnál kihall­
gatásra.

A miniszteri tanácsosnál megje­
lent munkásküldöttség azt a kérelmet 
adta elő, hogy a miniszteri tanácsos 
eszközölje ki, hogy a családos munká­
sok, kik már hosszabb ideig állottak 
a gépgyár szolgálatban, valamint azok 
a munkások, kik a gyár szolgálatában 
megsérültek s e miatt máshol alkal­
mazást nem kaphatnak, vétessenek fel 
ismét a gyár szolgálatába. Wálnay mi­
niszteri tanácsos azzal az ígérettel 
bocsátotta el a munkásokat, hogy ké­
relmük teljesitése iránt intézkedni fog.

A többi kimaradt munkások naev

része a vnurikaközvet tő intézethez 
fordult elhelyezés véget*-, de itt azzal 
fogadtak őket, hotjy egyelőre alig 
számíthatnak munkára, mert az összes 
gyárakban felesleges számban vannak 
munkások s ezek közül is legnagyobb 
része csak fél vagy háromnegyed nap 
dolgozhat, mivel kevés a munka.

Azok a munkások, kik egyálta­
lán nem s/ámithatnak arra, hogy az 
állami gópgyátba visszavétetnek s a 
többi gyárakban som remélhetnek 
egyhamar munkát, elhatározták, hogy 
külföldi útlevélért folyamodnak és ki­
mernek külföldre Egyrészük Német­
országba másré ze | edig Amerikába 
szándékozik kivándorolni, hol a ma­
gyar munkásokat szívesen alkalmaz­
zák. Több külföldi szakegylettől azt a 
felhívást kaptak, hogy a kik külföldre 
akarnak kimenni, azok ebbeii szándé­
kukat jelentsék be, hogy részükre 
megfelelő munkát szerezzenek.

Tiz napig éltette még a beteget az 
anyai szeretet.

Az asszony már haldoklóit, s a fiú 
lábaira borulva zokogott, hogy éljen addig, 
amíg el nem tűnik közülök az a nagy titok, 
amelyet a fiú sohasem mert kérdésével el­
oszlatni.

A betegszobában viaszgyertya 'égett s 
az utczárol behallatszott egy kintorna 
hangja.

— Miért oltottad el a gyertyát ? — 
kérdi a beteg.

— Istenem, már nem látja a világos­
ságot, — mindjárt meghal!

S a haldokló fölé fordulva kimondotta, 
amit eddig sohasem mert kimondani:

— Anyám, mondd meg! Mondd meg! 
Szeretni foglak azután is! És egyedül csak 
téged foglak szeretni! Ha jó vagy, mondd 
meg! Mondd meg az atyámnak a nevét!

A betegnek csak ez a szó szállott el 
ajkairól:

— Nem.
Aztán elfordította a fejet, egy perczig 

nőm lélegzett s majd egyet vouaglott a 
teste és meghalt.

Matilde Serao.

fi kínai zavarok.
— Távirati tudósítás. —

Berlin, július 9. A Wolf-ügy- 
nökség jelenti: Vilmos császár a 
következő táviratot kapta Cin- 
tauból :

„ Felséged táviratának köz­
lésére a santungi kormányzó 
ezt válaszolta: Kezdettől fogva 
legnagyobb aggodalomban vol­
tam a Pekingben rekedt euró­
paiak miatt. Ismételten próbáltam 
kemeket küldeni és segítséget 
hozni nekik, de nem sikerült. 
Most a Pekingbe vivő utak 
mind tele vannak lázadókkal és 
minden intézkedés csak még 
kevesebb kilátást nyújt a si­
kerre. Mindazáltal teljesíteni fo- , 
gom kötelességemet és minden 
lehetőt elkövetek, hogy az 
európaiaknak segítséget vigyek. “

Berlin, julius 9. A Wolff- 
ügynökség jelenti: A német hajó­
raj főnöke táviratozza Takuból 
7-iki kelettel:

„Egy hajóraj-gőzössel Na- 
gaszákiba küldtem nehány né­
met és belga menekülőt, akik 
tegnap Tiencinből ideérkeztek 
és pedig 16 asszonyt, 9 gyer­
meket és 19 férfit. E hó 2-án 
kelt jelentés szerint a sebesültek 
mind jól vannak. Tiencin felé 
még most is csak a viziut van 
nyitva.

Berlin, julius 9. A Wolíf- 
ügynökségnek jeléntik Londonból 
tegnapi kellettel: A londoni kül­

ügyi hivatal a pekingi helyzetről 
nem kapott újabb hirt a Sanghaji 
főkonzulnak amaz állítólag meg­
bízható jelentése óta, amelyet 
tegnap azonnal közzétettek s a 
mely szerint e hó 3-án két kö­
vetség még tartotta magát és a 
boxerek között nagy demoralizáció 
jelei mutatkoznak. A külügyi hi­
vatal ma reggel Tiencinből e hó 
6-án kelt táviratot kapott az oda­
való angol konzultól, amely sze­
rint a kínaiak ismét megkezdték 
az idegen telepek ágyúzását.

London, julius 9. A lapok 
egy Sanghaji táviratot közölnek, 
amely szerint az összes britt alatt­
valók azt a parancsot kapták, 
hogy hagyják el Szecsván tar­
tományt.

Gsifu, julius 7. (Reuter.) Muk- 
denben meggyilkolták a katholikus 
püspököt, két lelkészt és két apá­
tot. Julius 5-én azt táviratozta a 
hiszinjungi dán misszió, hogy a 
boxerek bekerítették s hogy még 
csak két napig tarthatja magát. 
Egy kozákcsapat több idegennel 
és az angol konzullal segítségére 
ment a missziónak.

Hongkong, julius 8. (Reuter.) 
Kantonban teljes nyugalom van. 
Az üzletek rendesen folytatják te­
vékenységüket. A kínaiak egy­
értelműig kijelentik, hogy ha 
Li-Hung-Csang Kantonban ^ marad, 
nem lesznek zavargások. Északról 
érkezett kínaiak azt mondják, 
hogy a boxerek gyűlölik a kan­
tom akat és azt mondják, hogy a 
kantoniak hozták először az euró­
paiakat Kína északi részébe.

Brüsszel, julius 8. Egy elő­
kelő kinai hivatalnok állítása sze­
rint a pekingi idegen diplomaták 
e hónap 2-án még életben voltak.
A kinai katonaság egy része 
Csing herczeg vezetése alatt nem 
csatlakozott a boxerekhez, hanem 
megtámadta a lázadókat. Thun 
herczeg utasította a santungi kor­
mányzót, hogy kerítse hatálmába 
Nankingot, de a kormányzó meg­
tagadta az engedelmességet. A 
sanghaji újság megerősíti, hogy 
Csing herczeg Pekingben ellen­
forradalmat támasztott.

Pétervár, julius 8. A hivatalos 
lap hosszabb czikket közöl, amely 
a legutóbbi kinai eseményekkel 
foglalkozik és végezetül ezt
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mondja. A tengernagyok legújabb 
jelentése szerint a Tiencinben és 
Takuban lévő idegen csapatok 
száma 20,000 ember, ellenben a 
Tiencin és Peking közt elterülő 
vidéken lévő kínai csapatok szá­
mát 150,000 emberre becsülik. 
Kétséges tehát, hogy lehetséges 
lesz-e a nemzetközi haderőt jelen­
tékeny segélycsapatok megérkezte 
előtt a siker kilátásával Pekingbe 
küldeni, mivelhogy a jogszerű 
kínai kormánynak a körülmények 
hatalma lehetetlenné teszi a láza­
dás leverését. Természetes, hogy a 
következményekért a teljes fele­
lősség a lázadó kínai főhivatalno­
kokat és czinkostársaikat terheli, 
akik a hatalmat magukhoz ra­
gadták.

Éjjeli táviratainkat lásd a Távira­
tok rovatában.

POLITIKAI HÍREK.
Az állami költségvetés összeállítása. 

A pénzügyminisztériumban folyton gyűl az 
anyag aira, hogy a jövő évre való állami 
költségvetésről szóló törvényjavaslatot, me­
lyet a kormány a parlamentben már az ősz 
elejével akar intézi etni, összeállíthassák. 
Már több minisztérium költségvetése beér­
kezett a pénzügyminisztériumba s azt hi­
szik, hogy e hó végén az általános költség- 
vetés összeállítását meg lehet kezdeni.

A cselédtörvény revíziója- a
belügyminisztérium kodifikáczionális 
osztályában jelenleg a cselédtörvény 
revíziójával foglalkoznak s mint érte­
sülünk, nemsokára be is fejezik. Ez 
lesz az első törvényjavaslat, melyet 
szünet után a belügyminiszter a Ház 
elé terjeszt.

Az interparlamentáris konferenczia. 
Apponyi Albert gróf, aki az interparlamen­
táris konferenczia előkészítése czéljából 
szombaton Budapesten időzött, vasárnap 
elutazott a fővárosból. Az interparlamentá­
ris konferenczián való részvétére a magyar 
képviselők közül ötvennégyen jelentkeztek. 
A tanácskozások a jövő hónap első napjai­
ban kezdődnek Párisban, a résztvevők jú­
lius 30-án este találkoznak az Ei fiel-torony­
nál, ahol ismerkedési estély lesz.

TÁRSAS ÉLET.
•Az ügyész ur vize.

A vidék egyik törvényszéki tanácster­
mében történt ez az érdekes kis epizód, 
bgy sikkasztási bünpört tárgyalt a törvény­
iek, amelynél egész halmaz tanú ült a bi- 
róság előtt, köztük egy jól megtermett él- 
tescbb asszonyság is Az ügyészi emelvényen 
egy fiat£ü> elegáns ügyész ült, aki a sok

Debreczbni Újság

kérdezősködóstől kissé kimerült és aztán 
egy hosszabb vádbeszéd küszöbe előtt is 
állott. E végből intett a teremőrnek, súgván 
a fülébe:

— Kérem, hozzon nekem egy pohár 
friss vizet.

A teremőr behozta a friss vizet és le­
tette az ügyész asztalára. Az elegáns ügyész 
egyet hörpint belőle, aztán tovább folytatja 
a kérdezősködést. Egyszerre csak felemel­
kedik a tanuk közül a termetes asszonyság 
és egyenesen az ügyész felé tart. Az ügyész 
látván, hogy feléje közeledik, fülét a ter­
metes hölgy felé tartja. Ez pedig súgja az 
ügyésznek:

— Megengedi?
Az ügyész azt sem tudta, hogy miről 

lesz szó, sablonosán csak ennyit mondott:
•— Kérem.
Erre a termetes asszonyság az ügyész 

elképedése és a közönség élénk derültsége 
mellett felemeli az ügyész asztaláról a vi­
zes poharat és azt fenékig kiüríti.

VIDÉK
Kútba esett gyermek. Egy szegény 

ártatlan csöppség trtgikus haláláról értesít 
bennünket tenkei tudósítónk Iliié György 
kalácsai lakos négy éves kis Ilona nevű 
leánya kinn játszott, ugrándozott az udva­
ron. A kút közelébe érve, a kút kávájánál 
belmjolt s hirtelen elszédülve beesett a 
mély kútba. Már csak a holttestét húzhatták 
ki. A tenkei csendőrség a gondatlan szülők 
ellen megtette a kellő följelentést.

Egy család tragédiája- Megren­
dítő szerencsétlenség történt a napok­
ban Kürtő községben. Csornai Báliutné 
20 éves fia: Bálint és 18 éves leánya: 
Ágnes, egy szénával megrakott szekér 
tetején tartottak hazafelé. A falu elé 
érve egy mütánczoltató jött elébük, 
amitől a lovak megvadultak és esze­
veszett vágtatásban ragadták maguk 
után a szekerét. Csornai Bálint, aki a 
gyeplőt tartotta, a nagy rántástól le­
bukott a szekér tetejéről és a lovak 
alá került, a melyek agyontaposták. 
A lovak tovább vágtattak és amikor 
egy Vékony Ferencz nevű legény a 
kantár után kapott, hogy megállítsa a 
szekeret, a lovak félreugrottak és a 
szekeret beleforditották egy árokba, 
még pedig olyan végzetesen, hogy a 
széna között levő kasza keresztülment 
Csornai Ágnes testén és megölte a 
leányt. Midőn a szeretcsétlenséget hí­
rül vitték özvegy édes anyjuknak, ezt 
fájdalmában szivszélhüdós érte és rög­
tön meghalt.

Egy tüzér öngyilkossága. Temesvárit 
tegnap délután 3 órakor az erdélyi lakta 
nyában Telkessy László tüzér szolgálati 
fegyverével mellbe lőtte magát és életveszé­
lyesen megsérült. A golyó a tüdőn hatolt 
keresztül és még annyi ereje volt, hogy a 
falba fúródott. A szerencsétlent a katonai 
kórházba szállították, hol még mindig esz­
méletlenül hever. Tettének oka ismeretlen.

Nagy katonai lóverseny Dió­
szegen- A Biharmegj ében most folyó 
négy katonai hadgyakorlatoknak égi ik 
piéczó f. hó 19 ón fog végbe menni 
egy nagy katonai lóverseny alakjában 
Diószegen, melynek nagyobb fényt és 
ünnepélyességet fog adni különösen 
azon körülmény, hogy jelen lesz azon 
József főherczeg, a honvédség főhad- 
parancsnoka is, több katonai előkelő­
ségek kíséretében köztük Klobucaár 
hadtestparancsnok és négy honvéd- 
huszárezred egész tisztikara. Folyó hó 
19 éré ugyanis a kassai, debreczeni, 
szegedi és marosvásárhely i honvédhu­
szár ezredek Diószeg körül lesznek 
konczentrálva es ekkor lesz megtartva 
a lóverseny a községi legelőn. Részt 
vesznek abban a négy huszárezred 
tisztikara, az altisztek s a legénység 
közül egynehányan. A dijak egy ré 
szét maga József főherczeg fogja adni.

Véletlenül — feleséggyilkos. Megren­
dítő esetről ad hirt talpasi levelezőnk. Da­
rában Mihály, egy fiatal földmives ember 
vigyazatlansagból rasütötte fegyverét a ti- 
zennyolcz, virulóau szép feleségére. Az asz- 
szony életben maradt, ámde Darabán maga 
közel vau a megőrüléshez.

Gyilkos merénylet a fővárosban-
— Saját tudósitónktól. —

Óriási riadalom volt tegnap este 
9 óra felé a Teleki téren. A vasárnapi 
sétálók vidám zajongását revolverlövés 
hallgattatta el. Az első lövést követte 
a második, ezt a harmadik és negye­
dik. A sétálók egy része rémülten 
menekült a veszedelmes helyről, a 
másik, a túlsó rész pedig a lövöldözőt 
üldözte.

Két munkás ember verekedett 
össze a téren. Muzsik József és Nagy 
János régi haragosok voltak már s 
most alaposan neki gyürkőztek, hogy 
egymáson elverjék a port. De Nagy 
János nemcsak verekedni akart, de el 
akarta tenni láb alól gyűlölt el­
lenfelét.

Hirtelen revolvert rántott elő a 
azt Muzsikra sütötte. A golyó Muzsik 
vállába fúródott. Mikor Nagy látta, 
hogy áldozata még él, újra lőtt, de 
nem talált.

Erre futásnak eredt, de alig tett 
néhány lépést, visszarohaut s a har­
madik töltényt is elsütötte a földön 
vergődő Muzsikra. De ez a golyó sem 
talált.

Ekkor már nagy néptömeg ve­
rődött össze, persze tisztes távolság­
ban a gyilkostól, aki most futásra 
vette a dolgot. Kezében a revolvert 
tartva rohant előre s az emberek 
ijedten tértek ki neki, mert bizonyos­
nak látszott, hogy aki hozzáér azt 
lelövi.

A tér végén egy bátor rendőr 
toppal a gyilkos elé. Nagy János ha­
bozás nélkül sütötte rá revolverét. De
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a rendőr sértetlen maradt, mire a 
gyilkos fegyverét eldobva, tovább 
rohant. De ceak a szomszéd ntczáig 
tartott rohanása, a rendőr, kinek az 
utcza közönsége segítségére jött, ha­
marosan elfogta s bevitte a VIII. ke­
rületi kapitányságra, ahol nyomban 
kihallgatták.

A súlyosan sebesült Muzsik Jó­
zsefet a mentők a Rókus kórházba 
vitték.

ÚJDONSÁGOK.
* Kossuth Lajos Tivadar üd­

vözlete Tóth Andráshoz. Tóth And­
rás, a mi zseniális szobrászunk egy­
másután kapja az elismerő és dicsérő 
nyilatkozatokat azért a szép alkotásért, 
melylyel nemsokára Nagy-Kőrös vá­
rosa fog dicsekedni. Kossuth Lajos 
szobrát értjük ez alatt, melyet október 
havában fognak Nagy-Kőrös főterén 
ünnepélyesen leleplezni. Legutóbb 
Kossuth Lajos Tivadartól, Milánóból 
kapott üdvözlő levelet, melyben rend­
kívül meleg hangon emlékszik meg a 
művész jeles alkotásáról. A legnagyobb 
örömünknek adunk kifejezést az ér­
dem igaz elismerése felett. Jól esik 
látnunk, hogy a mi lelkes művészünk 
lassanként mégis megkapja azt, a 
mit már oly régen megérdemelt, az 
elismerést és méltánylást. Munkaked­
vét, kitartását ez mindenesetre fokozni 
fogja.

Vizsgálat a méntolepen. Gyarmatay 
Dunnán Antal altábornagy a tegnap esti 
gyorsvonattal városunkba érkezett. Az al­
tábornagy a debreczoni állami méntelepet 
vizsgálja meg.

* Háziezredünk gyakorlatai.
A debreczoni 39. gyalogezred parancs­
noksága már megkapta az ezred- 
parancsot, mely az idei nyári gyakor­
latokról intézkedik. E szerint augusz­
tus 5 én megy el Debrecenből a 39. 
gy. ezred, mely Nagyváradra augusztus 
6-áu érkezik, amidón csatlakozik hozzá 
a debroczeni 39. gyalogezred Nagy­
váradon állomásozó második zászlóalja 
is. A 39-esek egyesülve a nagyváradi 
37-esekkel, augusztus 7-én indulnak 
el Hollódra. A két ezred, mely együt­
tesen alkotja a 33. dandárt, — augusz­
tus 23-ikaig tartja Hollódon ezred­
es dandárgyakorlatait. Hollódról Be- 
lónyesre vonul a katonaság, hol úgy 
mint a múlt évben, hadosztálygyakor­
latok lesznek. Nagyváradtól Hollódig 
és Szombatságig az ezredek szabad és 
harczi menetben haladnak. A lefuvás 
szeptember hó 4 ón lesz, tiz nappal 
korábban, mint tavaly.

* A kereskedő Ifjak teke-versenye. A
kereskedő ifjak teke-versenye, amely egy 
hót óta tartotta izgalomban a versenyzőket 
vasárnap zajlott le a következő eredmény­
nél : I. dijat nyerte (20 kor. arany) Czempa 
Joszef, II. dij (10 frankos arany) Glósz Jó­

zsef, III. dij (5 kor. ezüst) Kreiner Zeig- 
mond, IV. (4 kor. ezüst) Raics Gyula, V. 
(3 kor.) Theisz Arthur, VI. (2 kor.) Gowrik 
Miklós, VII. dij (I korona) nyerte Csillag 
Arthur Az első kilenczet ütőnek külön tisz­
telet dij 10 (koronás arany) nyerte: Rodd- 
ler Győző.

* Megkerült óratolvaj. Pár
nappal ezelőtt megírtuk, hogy a Tisza 
palota őrszobájából ismeretlen tettes 
az őrsvezető ezüst óráját lánczczal 
együtt ellopta. Tegnap a véletlen se­
gélyével^ a rendőrség kézre kerítette 
a betörőt. Egy helybeli kereskedő 
Csató nevű tanulója volt a tettes, ki 
az órán tegnap túladott. Az adás- 
vevósi ügyletet észre vette a Tisza 
ház házmestere Miskei, ki azonnal 
jelentést tett a rendőrségnél Csató 
őszintén beismerte tettét s bevallotta 
azt is, kinek adta el az órát. Az elő­
hívott káros őrsvezető a vissza nyert 
órának rendkívül megörült, mert 
drága emlék volt az. Az édesanyjától 
kapta, mikor a katonasághoz beruk- 
kolL A fiatal tolvajt szabadon bocsá 
tották, de az ügyet további eljárás 
végett áttették az ügyészséghez.

* Blmbóhulláe. Jobbágy Gábor vasúti 
távirdász kis leánykája tegnap délelőtt négy 
hónapos korában elhunyt. Teemetése hol­
nap délután 3 órakor lesz az ev. ref. egy­
ház szertartása szerint a Kóses-utczán levő 
halottas háztól.

* A szombati orkán- a szombat
délutáni orkán okozta pusztításokról 
szomorú hírek érkeznek a megye 
csaknem minden községéből. Különö­
sen Kaba és Nádudvar községek szen­
vedtek sok kárt a borzasztó vihar 
által, mely hazakat döntött össze, 
fákat csavart ki tövestől, sőt még sok 
helyütt a sürgönypóznákat is kidön- 
tögette. Különösen a Hortobágyon 
dühöngött a vihar teljes mértékben, 
hol a csárda tetejét leszakította, sőt 
a tömör kőhíd egy részét is megbon­
totta. A nagy vihart valóságos felhő- 
szakadás is kisérte a pusztán úgy, 
hogy a künnrekedt emberek sok he­
lyütt derékig gázoltak a vízben. 
Hajdú-Hadházon a jégeső tett roppant 
károkat a vetésben, melynek legna­
gyobb részét tönkretette.

* Katonaság által okozott károk. Most, 
kogy a katonaság ezred-, dandár- és had­
osztálygyakorlatai folynak és küszöbön van­
nak, érdekes fölidézni azt a kártalanítási 
eljárást, melyet a földmivelsügyi miniszter 
a honvédelmi miniszterrel egyetértve hozott.
A kártalanítási eljárás szigorúan megkü- 
lőmböztetóst tesz a csapatok által gyakor­
lat közben és egyes katonai személyek által 
szolgálaton kivül elkövetett mezőgazdasági 
károk közt. A beszállásolási törvény értel­
mében magántulajdonon is lehet katonai 
gyakorlatot tartani, ami ellen sem a birto­
kos, sem a mezőrendőr nem tiltakozhatik. 
Ilyen gyakorlatokat azonban, ha csak lehet, 
a rendőrségnek be kell jelenteni s ez á 
birtokost értesíteni köteles. A mezőőr köte-

leisóge az okozott kárt rögtön megbecsülni 
s annak eredményét a csapatparancsnokkal 
a a földbirtokossal közölni. Ha a becslési 
összeg mindkét részről jóváhagyatott, mind­
járt kifizetendő. Ha a felek között egyezség 
nem jött létre, az 1895. XXXIX. t.-cz. ér­
telmében becslőbizottságot kell alakítani e 
ennek a becslése érvényes. Szolgálaton ki­
vül leró katonai személyek által okozott ká­
rokért azok személyesen felelnek. Mezőőrök, 
akik ilyen katonákat tetten érnek, azokkal 
ép úgy bánhatnak el, mint polgári szemé­
lyekkel. A mezőőr köteles a kórt haladék­
talanul megbeezülni ég 24 óra lefolyásán 
belül bejelenteni. A károsult jogait az ille­
tékes bíróságnál, vagy adminisztratív utón 
érvényesítheti.

* Vakmerő lopás a timár-
utczán- A Timár utcza 30-ik számú 
házban csak két özvegy asszony lakik. 
Az első lakást Kovácsné birja, ki leá 
nyával lakik benne, ő maga egész 
nap távol van a dohánygyárban, hol 
mint munkásnő keresi kenyerét. A 
másik lakásban a háziasszony, Major 
Gáborné egyedül lakik. Szombaton 
történt, hogy Major Gábornénak dolga 
akadt a tanyán. A házat a Kovácsné 
Róza leányára bizta s kiment a ta­
nyára és mikor este haza tért, a ka­
put és szobája ajtaját nyitva találta, 
de mert szobájában teljes rendet látott, 
mit sem gyanított. Tegnap délelőtt 
váltólejárata volt Majoménak, ki az 
ehhez szükséges összeget már jól 
előre készen tartotta s komótfiókjának 
kulcsát rendes helyén 2. fiókban levő 
fehórnemüek alatt megtalálta, de a 
felső fiókban összegyűjtött 188 koro­
nának hült helyét találta. Képzelhetni 
az öreg asszony rémületét. Sietve 
ment Kovácsnéhoz, hogy leányát, mint 
akire a ház őrizetét bizta, kérdőre 
vonja. Kovácsnétól tudta meg aztán, 
hogy leánya még szombaton eltávozott 
hazulról, hogy hova azt nem tudja, 
de azt hiszi, hogy egyik ismerősükkel 
ment el, ki már többször hívta a 
leányt magukhoz. Major Gáborné ezzel 
nem elégedett meg, hanem jelentést 
tett a rendőrségnél, mely a nyomozást 
azonnal megindította.

* A magyar tanulók Parisban. A párisi 
franczia ifjúság körében, mint a magyar 
tanulók párisi kirándulásának rendezőségét 
értesítik, mozgalom indult meg, hogy a ma­
gyar tanulókat testületileg fogadják és a 
magyar ifjúság iránt erzett rokonszenvük- 
nek ünnepélyesen is kifejezést adjanak. A 
magyar ifjúság részére az egyik Trocadero 
szálloda összes szobáit lefoglalták, a mely 
szálloda a kiállítás közvetlen szomszédsá­
gában van. A különvonaton utazó tanulók 
Münchenben is tartózkodnak egy napig, a 
többek között az állandó művészeti kiállí­
tást is ingyen tekintik meg. Zürichben szin­
tén egy egész napig tartózkodik az ifjúság.
A rendezőség az utazásra julius 10 én este 
zárja le a jelentkezéseket.
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* Éjjeli rasiia. Tökb ízben említettük, 
hogy a Széchónyi-kertek és a vasút mentén 
vezető ut a közbiztonságra felette veszélyes, 
A foglalkozás ée lakás nélküli kétes alakok 
itt ütik fel sátraikat, jelenlétükkel nyugtala­
nítják a kertekben nyaraló közönséget. A 
rendőrségnek is van tudomása erről a ve­
szélyes helyről s éppen ezért koronként 
őrjáratokat rendel ki. Egy-egy ilyen razzia 
mindenkor eredménnyel jár, mert nem volt 
még rá eset, hogy vagy az árokban, vagy 
a híd alatt két-három kétes alakot ne csíp­
tek volna meg. Tegnap éjjel ismét razziát 
tartottak ezen a vidéken s három alakot 
találtak elbújva részint az árokban részint 
a hid alatt. A rendőrök azonnal lefülelték 
és bekísérték őket.

* Találtatott. Tegnap este a Tóczós 
és Hatvan-utczai kertek közt vezető utón 
találtatott egy szeredás melybon több apró 
ingóság van. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrség főkapitányi hivatalában.

* Aki olcsón akar venni bőrből pénz- 
szivar- és dohány-tárczát, sakk, dominó, 
sétabot, valódi ezüst és ébenfából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­
mint mindennemű dohányzó eszközöket, taj­
ték pipák, szipkák, szárak, rendkívül nagy 
választókban Schwartz Dániel dohányzó 
eszköz különlegességi üzletében a Bika alatt.

TÁVIRATOK,

Egy urihölgy öngyilkossága-
S.-A.-Ujhely, julius 9. Bogyai Béla 

városi rendőrkapitány szép fiatal felesége 
ma revolverrel mellbelőtte magát. A szeren­
csétlen fiatal asszony mindössze pár hónap 
óta van férjnél s a legboldogabb csaiádi 
életet élte férjével. Hogy mi vitte a végze­
tes lépésre, senki sem tudja.

Nagy tüntetés Szegeden-
Szeged, julius 9. Az itteni német 

orpheum társulat ellen, mely a „Fekete 
Sas* vendéglőjében tartja előadásait ma 
este nagy tüntetést rendezett az ifjúság, 
úgy hogy az előadást félbe kellett szakí­
tani. A rendőrség közbeakart lépni s el­
akart távolítani a tüntetőket, de az ifjúság 
kijelentette, hogy a szuronyok hatalmának 
sem enged. Azután rázendítették a Szózatot, 
melyet az egész közönség velük énekelt, 
mire a jelenlevő katonatisztek eltávoztak. 
Azt hiszik, hogy a német daltársulattól 
megvonják a további előadási engedélyt.

Bajba jutott telepesek-
Budapest, juliua 9. Szentesen a 

gróf Károlyi Imre tulajdonát képező 
uradalom telepeseit nagy veszedelem 
fenyegeti. Gazdasági rendszer változ­
tatás következtében ugyanis az inté- 
zőség felmondotta a bérleteket, mi­
által a telepesek — mintegy 160 
család — egyszerre hajléktalanokká 
lesznek s okvetlenül tönkre jutnak. 
Vadnay főispán az eset hírére szemé­
lyesen ment el meggyőződést szerezni
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az ügy miben létéről s arról jelentést 
fog tenni Darányi foldmivelóaügyi 
miniszternek.

Uj hadihajóink-
Budapest, julius 9. Haditengeré­

szetünk költségvetésében tudvalevőleg 
kőt uj hadihajó építési költsége is fel 
van véve. A hajókat, melyek első 
osztályú pánczéloshajók lesznek, „Szi­
getvár“ és „Habsburg“ névre fogják 
keresztelni.

A kúria elnöke nem mond le-
Budapest, julius 9. Politikai kö­

rökben már napok óta hire terjedt, 
hogy Szabó Miklós a Curia elnöke 
legközelebb megválik díszes állásától 
és nyugalomba vonul. E hirt most 
illetékes helyről a leghatározottabban 
megczáfolják.

Az angol hajóraj Triesztben-
Trieszt, julius 9. A 14 hadihajó­

ból álló angol főldközitengeri hajóraj 
tegnap délután két órakor horgonyt 
vetett a trieszti kikötőben. A tenge­
részeti hatóság palotája előtt diszszá- 
zad volt felállítva, mely a szokásos 
módon üdvözölte az angol lobogót.

Szlávy József haldoklik-
Budapest, julius 9. Szlávy József­

nek, a .nagybeteg koronaőrnek álla­
pota ma annyira rosszra fordult, hogy 
a katasztrófa bekövetkeztét minden 
pillát atban várni lehet.

Gyilkos városkapitány.
Szentpétervár, julius 9. Az orosz 

előkelő köröket szenzácziós gyilkosság 
tartja izgalomban. Heckelt városi ka­
pitány ugyanis ma a nyílt utczán 
agyonlőtte Dohnberg Herman egye­
temi tanárt. A tanár már régebben 
szerelmi viszonyt folytatott a kapitány 
nejével, amit a férj csak most tudott 
meg. A gyilkos városkapitányt azon­
nal letartótatták. ^,;j

A franczia bonyodalmak,
Páris, julius 9. A hadügyminiszter 

Bougon ezredest, a párisi vórtesezred pa­
rancsnokát felmentette állásától. Ez intéz­
kedés nagy visszatetszést szült széles kör­
ben s azt hiszik, hogy a kamarában inter­
pellálni fognak ez ügyben.

A szerb püspöki zsinat-
Budapest, julius 9. Politikai kö­

rökből jelentik, hogy a szerb püspöki 
zsinatot őszkor biztosan egybehívják.

Elfogott rablóbanda-
Budapest, julius 9. Veszedelmes rab­

lóbandát sikerült a kispesti csendőrségnek 
folyó hó 6-án kózrekeriteui. Az öt tagból 
álló rablóbanda feje Böröndi Kálmán buda­
pesti illetőségű, de foglalkozás nélküli gép­
lakatos, kit a fővárosi rendőrség egyszer
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a mindekkorra kitiltott Budapestről. Társai 
pedig Niederländer Gyula, Spánik András 
és Buchleitner István valamennyien rovott 
múltú és a fővárosból kitiltott egyének. Ez 
a rablóbanda Erzsébetfalván ütötte fel 
székhelyét s onnan tettek kirándulásokat 
a fővárosba és a környékbeli községekbe, 
hol valósággal rettegésben tartották a köz­
ségek lakosait. Legutóbb Kispesten követtek 
el két vakmerő rablást. Betörtek ugyanis 
Kalter Mór budapesti órás és ékszerésznek 
Kispesten az Üllői-uton levő fióküzletébe 
és onnét 5000 forint értékű ékszert és órá­
kat vittek el. A múlt héten pedig ugyan­
csak Kispesten feltörték Török István mé- 
száros-és héntesüzletét és onnét nagymeny- 
nyiségü fdstölthust és szalonnát, továbbá 
mintegy 240 forint készpénzt vittek el. 
Szász Győző kispesti csendőri őrsvezetőnek 
végre sikerült a rablóbandát Erzsébetfalvi 
tanyájukon meglepni s erős küzdelem után, 
egy kivételével valamennyit letartóztatni. 
Megemlítést érdemel, hogy a betörőknél a 
legfinomabb betörőszerszámok, azonkívül 80 
darab álkulcs, továbbá a különböző betöré­
sekből származó ékszerek és egyéb drága­
ságok továbbá, nagymennyiségű élelmiczik- 
kek találtattak elő. A banda tagjait átad­
ták a pestvidéki királyi törvényszéknek.

Eetteler haláláról-
Budapest, julius 9. A meggyilkolt 

német követnek, Kettelemek haláláról bor­
zalmas részleteket közölnek a német lapok. A 
szerencsétlen követet, mielőbb megölték 
volna, iszonyú kínzásoknak vetették alá. 
Szemeit tüzes vassal kiszúrták, nyelvét 
kiszakították s a fejbőrét lenyúzták.

A kínai zavarok-
London, julius 9. Mint Sang­

hajból jelentik: Tuan herczeg Pe- 
kingből decretumot bocsájtott ki a 
tartományok összes alkirályaihoz, 
melyben kijelenti, hogy mindenikő- 
jükkel, ki parancsának ellene sze­
gül, hogy azokat teljesíteni vona­
kodik, mint árulóval fog elbánni. 
A decretumban foglalt fenyegetés 
főleg a déli tartományok alkirályait 
illeti, kik eleitől kezdve ellenséges 
szemmel nézték az idegenek ellen 
irányuló mozgalmat.

London, julius 9. A nagyhatalmak 
csapatai valószínűleg kifogják Tien- 
cint üríteni, nehogy a túlnyomó kí­
nai haderő körül zárja őket. Nanking- 
ból is riasztó hirek érkeznek. A nagy 
csatorna mentén ugyanis 15000 főből 
álló jól fegyverzett s ágyukkal is el­
látott kínai sereg tart a város felé.

London, julius 9. Egy Pekingből 
Sanghajba érkezett futár jelentése 
megerősíti annak hírét, hogy a pekingi 
európaiak még életben vannak s erőssen 
tartják magukat az ostromlókkal szemben.
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A követségek védelmére rendelt európai 
tengerész katonák óriási pusztítást visz­
nek véghez az ostromlók soraiban. Már 
idáig mintegy 1000 kínai katona és 5000 
boxer esett el a derék tengerészek fegy­
vereitől. Az idegen városrészt kivéve, 
Peking többi részeiben teljes nyuga­
lom uralkodik Az üzletek mind nyitva 
vannak, sőt a színházakban is zavar­
talanul folynak az előadások. A la­
kosság azon része, mely távol áll a 
boxer mozgalomtól, titokban az euró­
paiakkal rokonszenvezik, sőt még 
élelmiszereket is juttattak már az 
őst-omlottakhoz. A felszabadítás órája 
különben már közéig, amenntjiben Pos- 
tingfűből erős felmentő sereg, mely oro­
szokból és japánokból áll nyomul előre 
Peking felé.

Berlin, julius 9. Az itteni kinai 
nagykövet megtáviratozta Nanking 
alkirályának Vilmop császár nagylelkű 
ajánlatát, ki tudvalevőleg 1000 tael 
váltságdíjat Ígért minden élve átszol­
gáltatott európaiért. Táviratában a 
nagykövet külön felkérte az alkirályt, 
hogy tegyen meg minden lehetőt arra 
nézve, hogy e nemes igyekezetében 
elősegíthesse a császárt, kinek tettéből 
kilátszik, hogy mennyire fontosnak 
tartja m nden európai életének meg­
mentései. Végül kéri a kinai nagy­
követ a császár nagylelkű ajánlatának 
minél szélesebb körben való ter­
jesztését.

London, julius 9. A Times érte­
sülése szerint Li-Hun^Cbang arra 
kérte Anglia követét, miszerint hasson 
oda, hogy Angolország, Japán és az 
Egyesül v Államok közös akcziót fejt­
senek ki a Kinai birodalom fenntar­
tásai érdekében, egy erős kormányt 
állítva annak élére.

Berlin, julius 9. Vilmos császár 
az indulásra készen álló „Kaiser Wil- ; 
heim“ legénységétől a következő be­
széddel búcsúzott el.

— 1 i képezitek az első tengeri 
hadosztályt, melyet külföldre küldök. ! 
Ne feledjétek egy pillanatre sem, hogy j 
ravasz, alattomos és amellett modern ; 
fegyverekkel ellátott ellenséggel kell j 
harczolnotok. kiken bosszút kell álla- j 
notok a kiontott német vérért. Az j 
asszonyok és gyermekek életét kiméi- í 
jótek s a többi hatalmak katonáival 
minden körülmények között tartsátok ; 
fenn a Lajtái sias jó viszonyt! i

Én részemről nem fogok addig i 
nyugodni inig a kinai lázadást le j 
nem győztem és vérlázitó telteiket I 
meg nem boszultam.

A katonák óriási lelkesedéssel j 
fogadták a császár búcsúbeszédét.

Kiel, julius 9. A Kinába rendelt 
német hajóraj nagy ünnepségek köze­
pette hagyta el a kikötőt. A császár 
parancsara valamennyi ott állomásozó 
hajó lobogó díszt öltött s ágyudörgós- 
sel, zeneszóval kívántak szerencsés 
utat a messze idegenbe menő ka­
tonáknak.

’ 900 julius 10

Brüsszel, julius 9. A Reuter ügy­
nökség jelentése szerint Csing herczeg, 
ki nyíltan fellépett a bitorló Tuan 
ellen, seregével Pekingbe érkezett, 
hogy a szorongatott európaiakat meg­
védelmezze.

Bécs, julius 9. A „Zenta* hadi­
hajónk jelentése szerint a hatalmak 
eddig 20000 embert szállítottak partra. 
A császárné elmenekült Pekingből.

Vasúti szerencsétlenség.
Paris, julius 8. Egy Versaillesból 

a Leuvre felé menő tramway vasútnak 
levegővel hajtott mozdonya a Place 
de la Concorde mellett hagyta a hoz­
zákapcsolt 4 kocsit, hogy uj hajtó- 
anyaggal lássa el magát. A magukra 
maradt kocsik a lejtős utón legördül­
tek a rakodópart elé és a Sándor hid 
alatt egy villamoskocsiba ütköztek. 
Hét utas könnyű sérülést szenvedett.

Háború békében-
Budapest, julius 9. Az elmúlt éjjel 

a C'-.ömöri ut és Nefelejts utcza sarkán 
nagy verekedés volt czivilek és ka­
tonák közt. Néhány közöshadseregbeli 
baka összekapott Pilisi László és Pilisi 
János kőműves legényekkel. A kato­
nák bajónettel kezdték megdolgozni 
a két embert es Pilisi Lászlónak a 
fején és balkarján súlyos sebeket ütöt­
tek. A hőslelkü bakák aztán elmene­
kültek. A megsebesült embert a kór­
házba vitték.

Holttest a hajó kerekei közt
Budapest, julius 9. A hajógyári 

hídon felül, az Ipar nevű gőzös ke­
rekei közül ma reggel egy férfi holt­
testét szedtek ki. A halott már vagy 
egy hete lehetett a vízben. Mintegy 
20 éves lehetett, minthogy a halottan 
ruha egyáltalában nem volt, azt hi­
szik, hogy a szerencsétlen fürdés köz­
ben^ fűlt bele a Dunába. A holttestet 
a rákoskeresztúri uj temető halottas 
házába vitték.

Budapesti tőzsde.
Julius 9. Búza júniusra (TOO. Búza 

októberre 7-91. Rozs októberre 6 90. Zab 
októberre 5"24. Tengeri júliusra 5.75.

VEGYES.
Lgszakadt kőhid. Nyustyán, Gömörme- 

gyében nagy szerencsétlenség történt. Az 
állami utón levő kőkidat, mely a Rima 
folyó két partját köti össze, a megáradt viz 
annyira megrongálta, hogy a híd pillérei 
jelentékenyen meggyöngültek s mikor tegnap 
a hídon áthaladt egy terhelt kocsi — me­
lyen 16 ember ült — a hid leszakadt s a 
kocsi a lovakkal és rajtalevőkkel együtt 
bezuhant a megáradt Rima vizébe. A Ri­
maszombatba érkezett jelentés szerint öt 
ember kimenekült a vízből, a többi még
eddig nem került elő.

Halottégetés zeneszóval. Furcsa
módon rendelkezett a saját temetésé­
ről Kühne tanár, a nemrég elhunyt 
hírneves heidelbergi fiziologus. Mint 
egyik barátja a róla szóló nekrológ­
ban Írja, Kühne halálos ágyán meg­
hagyta, hogy holttestét égessék el és 
miközben az ő földi hüvelye porrá 
válik, egy zenekar játsza el Beethoven 
kilenczedik szimfóniájának első téte­
lét, — de jól. Ennek fejében lemond 
minden dicsérő szónoklatról és gyász- 
beszédről. ^

Az ápolónő öröksége Kellemes meg­
lepetés érte Ihde Erna milvankec-i ápoló­
nőt. Egy dúsgazdag berlini kereskedő meg­
halt s^ ráhagyta tizenkét millió márka 
vagyonát Az érdekes örökösödési ügynek 
az az előzménye, hogy Ihde Erna list év 
előtt egy berlini kórházban volt ápolónő, a 
hol a kereskedő betegen feküdt. A keres­
kedő felgyógyult s az orvosok véleménye 
szerint ezt csakis az ápolónőnek köszön­
hette. Akkor meg is kérte a leány kezét, 
de minthogy kosarat kapott, most, halála­
kor úgy hálálta meg a gondos ápolást, 
hogy tizenkét millió márkát érő vagyonának 
örökösévé tette.

Fontos pár. Niw-Yorkba „fontos“ pár 
érkezett Brémából: Morian E. és neje. A 
férjnek 450, a nőnek 250 font a súlya. A 
hajón három kabint kellett egyesíteni és az 
ajtókat kiszélesíteni, hogy helyet csinálja­
nak nekik. Morian csak 30 éves és széles­
sége nagyobb, mint magasséga. Mikor Ro­
konáén partraszálit, külön óvintézkedéseket 
kellett tenni. Morlanuak nem ártott a ten­
geri ut; húsz fonttal hízott meg azalatt.

A kikosarazott kérő boszuja-
— Saját tudósítónktól. —

Véres gyilkossági eset történt 
Bajmok községben, e hó 7 én ifi. Ha­
lász Józsefet leszúrták.
, ,A gyilkosság áldozata ezelőtt két 
evvel feleségül vette Szikora Annát 
kinek annak idején Bólics James pa- 
csen legény is udvarolt, de kikosaraz­
tak Bélics annak idején többszőr 
emlegette, hogy Halász még meg fogja 
emlegetni ezt a kikosarazást, de azóta 
már két év »ult el s Így a fen vege- 
tozesre már senki sem gondolt.
. . , Éotyó hó 7-én estefelé Halász 
kint ült a haza előtt feleségével a 
mikor egy borgőztcl dühöngő embert 
láttak arra közeledni. Az ember mikor 
elébük ért, a kezében volt esernyővel 
rácsapott Halászra Halász felugrott 
hogy a részeg embert, a kiben Bé- 
hcsre ismert eltávolítsa, de ebben a 
pillanatban Bélics kést rántott elő s 
azzal Halászt a régi ellenségét össze­
vissza szurkálta.

, Halász feleségének a sikoltozá­
sára emberek futottak elő, de Bólics 
elmenekült. Halász még megtudta 
mondani, hogy ki volt a gyilkosa, de 
masnap reggelre a súlyos sérülésekbe 
belehalt.

I
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A CBendőraég, melynek az eset 
tudomására jutott, megtette az intéz­
kedést Bólics elíogatása iránt, de ed­
dig még nem sikerült kézrekeriteni.

HÁZTARTÁS.
Peszószos búza megjavítása. Ha a búza

annyira penészes, hogy őrlésre sem lohet 
használni, a következőképen megjavíthatjuk 
és még igen jó darát és baromfi eledelt 
nyerhetünk belőle. A penészes búzát forró 
vízbe dobjuk és addig hagyjuk benne, mig 
ez kihűlt. Kétszer annyi vizet vesszünk, 
mint amennyi búzánk van. A mag a 
tetején úszik és a penész mind lefoszlik 
róla. A nedves gabonát később meleg ke- 
menczóben m égsz ári tjük.

A fügekávé készítés módja. Az igazi 
fügekávó tisztán fügéből készül úgy, hogy a 
koszorú fügét két karéjra metszik, vasleme­
zen megaszalják és még melegen megtörik. 
Ez a kávénak izere és színére kedvezően 
hat. Hamisítani szokták árpával, meg 
makkal.

MULATTATÓ.
Intés.

A tanár ur az anyakönyvi hivatalba 
készül, hogy bejelentse az újszülöttet.

Felesége, aki ismeri szórakozottságát, 
aggódva figyelmezteti.

— Jól vigyázz, Béni, gyermeket jelen­
tesz be ! Valahogy össze ne adasd magadat 
valakivel.

Prózai.
Nő: Oh, Imre! Milyen volna most az 

életed nélkülem ?
Férj: Olcsóbb.

Asszony! furfang.
Szobaleány: Nagysága, kérem, egy 

moly van itt.
Úrnő: Hol? Jaj, az uj galléromon! 

Jegye át a téli bundámba : attól szeretnék 
már a jövő télre megszabadulni.

Mire nem gondol!
— Mit csinálsz, Liliké?

A tükörben nézem magamat; azt 
nézem, hogy milyen lennék, ha ikergyerek 
volnék?

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Pléhedónyek tisztítása. A vaspléhből 

készült edények, ha idő múltával elvesztik 
szép szinöket a következő eljárás mellett 
ismét ujszinben fognak ragyogni: Fahamut 
és közönséges olajat keverjünk össze folyé­
kony péppé s az edényeket ezzel kenvjük 
be. Kevés idő múlva azután dörzsöljük le 
száraz, tiszta gyapjú rongygyal. Ez eljárást 
esetleg többször is lehet ismételni.

Olcsó erős ragaszt nyerünk könnyű szer­
rel, ha közönséges buzakeményitőt 5 száza- 
ékos dupla szénsavas nátriummal (sziksó) 

szál azon összevegyitünk és egy serpenyőben,

CSARNO K.
Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —
Irta : THAN HYU.LA,

Bárdiné, a augár szép asszony ölében 
szorítva gyermekét diadalittason nézett a 
hebegő Erdődi Kálmánra.

— Látod, — folyt atá tovább Bál őri 
í erencz a düh és harag hangján, — mit 
akartál tenni s mi lett a vége. Hitványsá­
gaiddal szemben vau-e még benned annyi 
vakmerőség, hogy megtagadd, vagy csak 
mentsd is bűnödet?

— Feri bácsinak meg kell engem 
hallgatnia, — dadogta Erdődi Kálmán.

léged, soha. Nem vagyok kiváncsi 
a hazugságaidra. De bűnödért méltóan 
büntetlek. Úgy volt a szándékom, hogy va 
gyónóin örökösévé teszlek, te magad téri 
tettél észhez és ma összetéptem azt a vég-
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akit én is, a feleségem és nézd ez az 
pár is óvni fog a te gazságaid elől. 1 
szeretetünk most már teljesen erre a 
angyalra árad. Te tetted a Bátoriák II 
kajává,^ úgy é nem számítottál rá, bog 
örökösévé is.

Erdődi Kálmán megsemisülten ál___
Tekintetét csak félve emelte fel, a mi­
kor meglátta nővérét, Katalint a Pál ölelő 
karjaiban, csak düh szállta meg s oda 
akart rohanni hozzájuk, hogy elválassza 
őket egymástól.

— Tiltakozom — Kiáltotta.
Bátori útját állta. Szikrázó tekintetet 

vetett rá s még magasabb hangon tette fel 
a kérdést

— Mi ellen tiltakozol te?... Én til­
takozom a te tellépósed, a te tolakodásod, 
az ellen, hogy továbbra a te bűnös lehele­
teddel rontod meg azt, a boldogságot. Utunk 
elvált. Néhány hót múlva valamennyien a 
gencsi kastély lakói leszünk. Kerülj bennün­
ket, soha még csak közel se járj ahhoz a 
megszentelt hajlékhoz, mert engem találsz 
magaddal szemben... Tudod, hogy milyen 
biztosan lövök. .. Az ón golyóm nem tó reszt 
czélt, utadat állja. Lehet, hogy én is veled 
megyek akkor, de élelemmel is megvédel­
mezem őket. A Bárdi családnak most már 
boldognak kell lenni.

— Vége következik. —

Dr. Altman Béla
orvos-sebész, szülész

nő-, és gyermekorvos
Lakása: Battyáni-utcza 2. szám.

I. emeleten, (szemben a színházzal. 
Rendel: d. e 8—lo-ig, d. u. 3—5-ig.

melyet valami lábasra állítunk, addig ha­
gyjuk a kemenczében mig a keményítő sár­
gulni kezd. Időről-időre meg kell keverni a 
tömegűt,, hogy egyenlő meleg legyen aztán 
az egészet vízben felforraljuk. Ez a ragasz 
hideg vízben feloldható, mint az arábiai 
gummi, kitünően ragaszt és teteje nem pe- 
nószedik meg !

M. Á. vasutak menetrendje 
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• Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással) . este 9 15

Debreczenbe érkezik:

Budapest felől gy.-v............................. 11 44Budapest—Nagyvárad felől . d. u. 3 36
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v este 6 26Budapest—Nagyvárad felöl . éjjel 2 33Budapest felöl..................................... reg. 7 40
Kolozsvár—Nagyvárad felöl . reg. 5 14
M.-Sziget -Szatn ár felől . reg. 7 51

n n » • • • • d. u. 12 16
» » n gy--V. . . d. u. 3 55M.-Sziget—Szatmár felöl .... este 10 12Csak Szatmárról............................... este 6 15

n „ (gyorsv.) . . . 8 16Kassa—Miskolcz felöl ... reg. 8 17
Kassa —S.-A.-Ujhely Szerencs felöl déli 12 17Kassa—Miskolcz felöl .... este 7 33

/ vásártérre reg. 8-M
1 máv.-hoz reg. $17

B.-Sz.-Müiály— / vásártérre este öi 32H.-Böszörm. felől 1 máv.-hoz este 6 41
/ vásártérre d. u. 3J22
1 máv.-hoz d. u- 330

F.-Abony felöl vásártérre. d. u. 6127
r, „ m. á. v.-hoz . d. u. 5 f 6

Ohat-Kócs—Polgár felöl vásártérre 1 reg. 7 £ 0
n n n n máv.-llOZ reg. 8

Derecske -Nagy-Lóta felöl rog. 71 8
n n n d. u. 3 1 8

HIRDETÉSEK
BET jutányos áron 

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Biederntann-p.

If

v <



Debreczeni Újság.

Apr# hirdetések.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden továbci 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

8 fillér.

szó
szó

Apró hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban., 
Főtér, Biedermann-palota.

Iá flíí 7 í vaJ kapható felelősség mellett 
__ Deutsch Lajosnál, Piaez-u. 38.

Ritka mint árverésen, egész->i yi^SUDD aógeH hely0I1 ’jfooo

Állást keresők
ég

m-Linkzaaciólc,

vevők és eladók,
berlölc

és

bérbeadók:
és mindazok, akik a nagy közönség 

bői keresik az érdekelt feleket,
^irdessonek

köré-

alkalom. „Ogcc UOIJDU
írtra becsült, magas földszintes (alatta világos 
pinczelakással) debreczeni családi lakóház, 
befásitott s szőllősitett udvarkorttol, potom 
8800 forintért részletfizetésre azonnal megve­
hető. Készpénz 4800 forint szükséges, a többi 
amortizácziós olcsó 4 és fél százalékos tehe­
rül maradhat, dr. Sáray ügyvédnél, Debroczen, 
Teleki-uto.a 6. sz.

1000 julime 10

„Diadal“ légylép K
1 drb 2 fillér, ismét eladóknak 50 %-al olcsóbb. 
POSÍS csomagoláshoz szükséges kosarak, 

ládák és dobozok legolcsóbban be 
szerezhetők és becsomagoltathatók. a „Postára 
csomagoló vállat“-nál, főposta udvarban, ku­
pával szemben.
EpTP^SpIí- e£y 8zafócs üzletet korlátlan 

___ V szeszmóróssel. Hatvan-u. 21.

Kiadó

a „Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában.

a főtéren, a legélénkebb helyen 
három szoba és konyhából álló 

udvari földszinti lakás; ugyanott egy két 
szobás és ogy egy szobás irodahelyiség au- 
gusztus 1-től kiadó. Biederman palota.

Szepesmegye. Fürdő bérlő: Herczeg Ede. 
Szepeamegye legszebb vidékén fekszik 

és legolcsóbb fürdő.
kitiiixó fenyves levegő,

elsőrendű gyógyfürdő:
gyomor-, bél-, máj-, epe-, vese és 

köszvénybajoknak.
Szobák szépén bútorozva, havonkint 
15 forint, hetenként 4 forint, napon­
kint 60 ferajczár. Teljes ellátás na­

ponkint 1 írt. 20 kr.
Egyéb dijak nincsenek. g

Kedvező ékszervétel!

E^V HÍ ház Pékséggel és két üzlet 
, T*, ** J helyiséggel kiadó esetleg

eladó. Vendég-utcza 21. sz.

MéílPSÍ feh®r hakar bort literenként 40 
krajczárórt ajánl Váray József 

fűszer és bor kereskedése.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy a következő czikkek árait

tetemesen leszállítottam
azokat a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom :

Egyfedelű nickl férfi remontoir óra

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

JCrabéczy *A,
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz.

„ acél „ : "
- ezüst „

Kétfedelű „ !. » » fi„ tula „ „
Ébresztő baby óra 
Fali irodai bádog óra 

n n óra ütő szerkezettel 
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 
Kétfedelű „
Egyfedelű , női ” *
Kétfedelű „ „ "
Ezüst férfi óraláncz ” *
Arany „ „
Arany női fülbevaló patent zárral 
Ezüst női brochetü 
Arany „
Aranyozott ezüst collier láncz 

n n szirecske
6 pár 13 próbáé ezüst éteszköz 
6 n 13 „ „ csemege eszköz

stb.

műhelyemben — az eddigi 
gonddal 8 Jótállásai eszközlendő - javítások 
árát is mélyen leaséllitottam ; úgy, hogy 
üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, rugókat 
50 kr, ezüst füleket 30 kr, tisztításokat 1 írtért 
készítek.

A n. ó. közönség támogatását a jövőben 
19 kén mély tisztelettől

Ezelőtt Most 
fit. fit.

6-— 
finom 7-—

7- —
ÍO- 
14-—
12-—

8- —
6-—
O—

40—
60-—
24-- 
30—

2-—
28-—

7-—
4-—

12-—
2-—

1-50 
lO- 
lO—

2-50 
4-— 
4-— 
ö 50
7- — 
7 — 
1-75
8- 50 
4-—

25-— 
35-— 
12-— 

20— 

1*— 
16-— 
4-—• 
1-50 
7-— 
!•— 

—•50 
lO— 
O—

íofkovik yirthnr,
órás, ékszerész és vésnök.

KÚRIÁN GYULA órás.
Debreczen, Piacz-utcza 42

.V L   1 , z , . SZ-

L0”gÍn6’’ B-dolo«, Palock í. ®„ hitte „„kese«

Ajánlja dúsan felszerelt éra raktárát, u m • arsnv
mint fali inga, ébresztő ás salon órákat. ' y’ tula> aczel> fórfi és női zsebórákat, vala-

Seoessiós órák, n. m 
tiz évi jótállás.
Zsebórák 2 fit 30 krtól feljebb 
Inga órák 5 írttól feljebb '
Ébresztő órák 1 frt 70 krtól följebb 
Vasutas órák 4 frt 50 krtól feljebb

Sohveiozi óraü.yeg'-gyár főraktára.
Vidéki megrendeléseket gyorsaÍé^nto^mközTl’ bárh°L Egy ávi J^áHással
Kópos árjegyzők ingyon és bórmontve.

Vasutas órák nagy raktára. =^—

Xöi arany órák 10 írttól feljebb 
Fmfi arany órák 20 írttól feljebb 
Ezüst lánczok 1 fittól feljebb 
Ezüst nyakláncz szívvel 1 fittól feljebb

Debreczon, 1000. Nyomatott a város könyvnyomdájában7


